

LA SEÑORA DOÑA CATALINA BRUJAS Y TRIUS DE CONEJOS FALLECIÓ EN BURJASOT A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA DE AYER HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolado esposo D. Rafael Conejos, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos...

Don Juan Barral Pastor Abogado

Participa a sus clientes y amigos haber trasladado su despacho a la calle de Lauria, 53, entresuelo.

PÉRDIDA

Se suplica a la persona que se haya encontrado un dije colgante de oro y piedras, que se ha extraviado en el trayecto de la calle del Almirante a la calle de las Mantas, lo devuelva a la calle del Almirante, num. 7, entresuelo, izquierdo, y se le gratificará.

Asuntos del día

Ha cambiado la decoración en el Congreso. Aquella dulce placidez que se disfrutaba en la Cámara popular se ha trocado en deshecha borrasca. Hemos vuelto otra vez a la época de las interrupciones, los apóstrofes, los gritos, las campanillas rotas y demás notas de color que caracterizan a nuestros escándalos parlamentarios.

La causa de este brusco cambio ha sido la presentación de los suplicatorios, en cuyo debate los republicanos desean intervenir, promoviendo toda clase de incidentes para conseguir que transcurran las sesiones que faltan para la clausura sin que llegue la discusión de los que a ellos se refieren.

Y lo mas sensible no es que los republicanos sean los que mas se esfuerzan en esta campaña, sino que sean monárquicos los que la secundan y que se conduzcan en la forma que lo hacen.

Ha pasado San Juan, y las temidas huelgas agrarias de Andalucía no han estallado sino parcialmente. La prisión de algunos propagandistas anduces ha ahogado al nacer el movimiento. No hay paros campesinos, con su secuela de cosechas perdidas, ganados extraviados, odiosidades y luchas calladas y sordas. La masa agrícola andaluza, dividida en tres tendencias, carece este año de la cohesión necesaria para reproducir el conflicto del pasado verano.

Esto prueba lo convenientes que son, para evitarlos, las medidas de autoridad. Pero no por eso debe darse por resuelta la cuestión. El problema agrario subsiste en Andalucía latente y enconado, entrañando grave amenaza para el porvenir. Hay necesidad, pues, de que no descuiden su estado nuestros gobernantes y hombres políticos.

La escasez de noticias de la guerra ruso-japonesa aumenta a medida que se ha ido estableciendo el contacto entre los ejércitos beligerantes, tanto en la Manchuria, como en la Península de Kuang-Tung, siendo los encuentros menos frecuentes y de menor importancia, a pesar de que se procura «hincharlos» en la información, para que resulten mas llamativos.

Parece que, por el camino de Feng-Hoang-Cheng a Liao-Yang, ha habido movimiento de tropas japonesas en dirección a esta plaza, ó mas arriba, lo cual indica que el general Kuroki abandonó el plan de atacar de Sur a Norte, siguiendo la línea férrea, como se temía días atrás.

La pasividad de los japoneses—aparte la contrariedad de las lluvias, que no es pequeña—nos la explicamos por el anuncio de la llegada a la Manchuria del marqués de Oyama, que va a ponerse al frente de los tres cuerpos de ejército nipones. Hay que esperar, pues, unos días para ver cual es el plan del generalísimo amarillo.

NOVEDADES ARTÍSTICAS

(Para «Las Provincias»)

El arte industrial.—Pintura y escultura decorativas.—Mobiliario, Talla, Metalisteria, Cristaleria, Cerámica.—Conclusion.

En uno de sus últimos Episodios hacia notar Galdós el cambio que a mediados del siglo XIX comenzó a operarse en el mobiliario y decorado de las casas de la clase media. «De algún tiempo acá—dice Beramendi—se han establecido en Madrid no pocos maroníes que nos traen las formas gallardas y cómodas de la ebanistería y tapicería francesas... En muebles de puro adorno hay preciosidades que quitan el sentido a las señoras de buen gusto y de aficiones suntuarias... Compran los ricos, los que disfrutan un modesto pasar y los empleados de catorce mil reales, que dan reuniones en su casa, y se prometen mayor ostentación cuando logren el ascenso a diez y seis mil...»

Desde el año 50 hasta ahora, la afición a los muebles y cachivaches ostentosos ha ido en asombrosa progresión. Cualquiera pelagatos tiene su casa llena de chucherías, de bibelots, de cuadros y colgajos modernistas. El clásico braseró ha sido sustituido por el chuvevski; el sofá por la chaise-longue; la sillera de reps, con sus fundas de lienzo blanco, por sillajo y sillones de palos delgados, respaldos caprichosos y copetes torcidos. Si esto es progresar, hemos progresado mucho.

Accontiendo esto en las casas de cualquier empleado de cuatro mil pesetas con descuento, calcúlese lo que sucederá en los palacios de los potentados. Del lujo y confort de esas magníficas viviendas tienen idea, no solo los que las frecuentan, sino los que asisten a los teatros de género grande de Madrid: las comedias que en ellas se ponen en escena, principalmente en el Español, podrán ser malas, desde el punto de vista literario; pero en cambio, su mise en scene es de una magnificencia y lujo insuperable. Viéndolas el burgués adinerado no sacará grandes ideas ni experimentará hondas emociones; pero en cambio orientará su gusto para decorar su despacho ó el boudoir de su señora.

También ha podido ilustrarse bastante en este punto visitando la sección de Arte decorativo en la última Exposición.

Mucho mas que en otras ha habido en esta de pintura decorativa, con aplicaciones a la industria, de escultura, de metalisteria, de cerámica, vidriería y mosaico. ¿Cuántos de los pintores y escultores de las otras salas, que gastan su tiempo y sus esfuerzos en producir obras con pretensiones de puramente artísticas, y que nadie compra, podrían obtener honra y provecho, dedicando su actividad al arte industrial, cada vez mas estimado!

Comprendiendo así, el Sr. Comba y García, ha presentado varios techos, uno de ellos Alegoría de la comedia española, para el salón-teatro del palacio de la infanta Isabel; Alolá Galiano otro techo para el salón del trono del palacio de la Diputación de Vizcaya; Garnelo y Alda cuatro lienzos de decoración mural; doña María Infantes varios paneles; Guillem Vazquez varias pinturas murales, y multitud de bocetos para techos García Sampedro.

De carteles anunciadores, hay muchos y algunos muy originales, dominando, como es natural, dadas las aficiones estrambóticas de nuestro tiempo, los de gusto modernista. Han expuesto carteles, que no describo, porque sería el cuento de nunca acabar, Francisco Cidón, Medina Vera, Mongrell, Muñoz Duasas, Ochoa, Sáenz y Sáenz y Varela y Sartorio y no sé si alguno mas.

Como escultura decorativa merecen citarse el friso en yeso de Angel Diaz, inspirado sin duda en los graciosos de Benlliure, titulado Los Mosquitos. Representa una bodega llena de panzudas tinajas, y en ella, mas de una docena de chiquillos gordiflones y molletudos, que se entregan a los placeres del vino: unos brindan alegremente, otros ruedan por el suelo ya borrachos, y otros ya ni fuerzas tienen para moverse. Un hombre, con un oñdil en una mano y una vara en la otra, se presenta en la bodega, resuelto sin duda a hacer entrar en orden a «Los Mosquitos».

También son dignos de mención un friso de Estany y Capela, un yeso que representa un cesto de flores colocado en un caballete, de Estellés Adrián, otro friso y detalles decorativos de Galán Sáenz, y una pechina con una alegoría de las Artes.

De tallas, en madera, se han presentado algunos buenos trabajos: recuerdo, entre otros, un grupo polioramo que figura a San José con el niño Jesús en brazos, obra de Moreno Saestre; un retablo gótico, de Viera y Casanova; otro, estilo del Renacimiento de D. Claudio Tordera, y otro retablo complicado con imitaciones de bordados y tisús, é inrustaciones de varios metales, del artista catalán D. Juan Puget.

Las dos instalaciones de arte decorativo que mas contemplaban y admiraban los visitantes a la Exposición, eran la de Amat y la de Busquets. Amara presentaba una verdadera habitación, en la que dominaba el estilo modernista: un sofá formando ángulo, de osoba, y el tapizado de seda bordada, varios sillones, que hacían juego con el sofá; una mesita de centro y una vitrina con lunas biseladas, del mismo gusto que los anteriores, una bergere y un sillón dorado, ambos muebles de la época de Luis XVI y un magnífico cetro con plé, cezuradas y cantoneras de bruido metal.

Nada, en mi concepto, tan expresivo de lo valiente de los gustos modernos como estos gabinetes en que los potentados consumen su dinero sin conseguir otra cosa que dar a sus viviendas aspecto de bazar. Falta en ellas la unidad, condición esencial de la belleza, y la verdadera originalidad, que nada tiene que ver con la extravagancia.

Mas armonía, y por consiguiente, mejor gusto revela la aloba de S. M. el rey, durante su estancia en Barcelona, cuyos muebles ha expuesto don Juan Busquets. Es merecedor de elogio, asimismo, el gabinete que perteneció al acudado banquero Salamancas.

En lo tocante a Metalisteria han llamado la atención de los inteligentes el cuadro con cinco esmaltes, obra de D. Rafael Avila. Representan dichos esmaltes «La Santa Cena», copia de un cuadro de Juan de Juanes, y varias miniaturas. Borrón, el autor del grupo escultórico César y Nerón, presentó también un buen tríptico en lienzo; García del Castillo una colección de esmaltes, y Málaga Arenas, Masriera, Sanchez Comendador varios objetos de metal repujado ó relevado.

En Cerámica ha habido expuestas cosas muy lindas, y entre todas han desollado los barridos poloromos del catalán Escaler y Mira. Bustos de preciosas mujeres, artísticos medallones, jarrones, jardineras y espejos, todo ello primoroso y de buen gusto, prueba cumplidamente la perfección a que el arte cerámico ha llegado en Barcelona.

Muy notables son las vidrieras de colores presentadas por Maumejón. Las hay góticas, imitando, con rara perfección, los admirables vidrios del siglo XIII, y las hay modernas con bellas alegorías. Boyet y Aubry presentó una vidriera mosaico modernista, y Ballarás y Casado otras también muy artísticas, las del primero con flores y la del segundo con paisajes.

Resumiendo ahora mis impresiones respecto de la Exposición, he de decir que, en general, no ha defraudado las esperanzas de los que creen que en España el arte lucha con fortuna para dar pruebas de su vigor. Los pintores ya consagrados por la fama como Sorolla, Muñoz Degraín y Bilbao, tienen ya sucesores como Benedito y Chichorro, que juntamente con otros pintores jóvenes, Simonet, Martínez Cubells, Casas, Salas, paisajistas como Rusiñol, Rausaoh, Gomar, Lhardi, Agrasot, marinistas como Gomez Gil, constituyen una brillante pléyade de artistas.

No van en zaga los escultores a los pintores, y buena prueba de ello han sido las bellísimas obras de Blay, los bronceos primorosos de Benlliure, y los grupos de Borrón y Borrás.

En arte decorativo no carecemos de excelentes artífices. Lo presentado en la última Exposición demuestra los progresos que nuestra patria podría realizar en plazo breve, si se aumentase el número de las escuelas industriales, si se fomentasen los viajes de nuestros obreros al extranjero, si se trajesen maestros de otras naciones, y si, por medio de certámenes y concursos, se fomentase entre nuestras clases trabajadoras el instinto artístico, mas grande quizás en nuestro pueblo que en otros que hoy marchan a la cabeza del movimiento industrial.

Aún para los pesimistas y detractores de España, que entre nosotros constituyen una numerosa legión, la Exposición última señala un progreso en relación a la anterior, y evidencia que por debajo de la garrulería política y de la espumosa inconsistencia que forma la corteza de la sociedad, abundan las fuerzas inteligentes, que en el estudio, en el taller y en la fábrica, trabajan prácticamente por la redención y mejoramiento, no teórico, sino eminentemente práctico, de nuestra patria.

Que en la Exposición ha abundado lo mediano y aún lo malo, es cierto; que la ejecución ha superado a las ideas, es verdad también; que el arte en ella parece alejado casi por completo de los grandes ideales colectivos, que constituyeron hasta poco há la mira suprema de los artistas, no cabe negarlo; pero, si todo esto es así, no es menos verdadero que hay en la juventud inteligente ansia de trabajar, nobles deseos de encontrar nuevos caminos artísticos, y en lo tocante a lo industrial, habilidad y pericia merecedoras de sinceros aplausos.

Un pueblo como el nuestro que, después de tantos quebrantos, y no obstante lo mal recompenso que está el arte en España, cuenta con el número de artistas que han acudido a la última Exposición, demuestra energía bastante para aumentar con nuevas glorias su historia artística.

ZEDA.

INTERMEZZO

El diamante de Waterlío

Se acaba de celebrar el aniversario de la batalla en que sucumbieron las hasta entonces invencibles legiones napoleónicas. Con motivo de la erección de un monumento en el campo en que tuvo lugar la sangrienta batalla, la prensa extranjera recuerda la curiosa historia—poco conocida—de un diamante con que se adorna la emperatriz de Alemania.

La valiosa presa era un adorno de un sombrero de Bonaparte. La tarde de la derrota, los ayudantes de éste no se cuidaron de salvar el quejido del soberano, y la mejor parte cayó en poder de los vencedores. Los husares de Blicher se apoderaron del petit chapeau, como decían los franceses, y los prusianos, envanecidos de su presa, la ofrecieron a su reina. Desde entonces, la joya se transmite de generación en generación, en la familia de los Hohenzollern.

LAS CORTES Sesiones de ayer

Senado

Preside el conde de Casa Pavón por continuar enfermo el general Azorárraga. En el banco azul los Sres. Sanchez de Tooa y Allendesalazar. Sin preguntas ni ruegos se entra en la orden del día. Se aprueban el dictamen sobre el cultivo del algodón y otros.

Continúa la discusión de las reformas de Guerra.

D. Amós Salvador consume un turno en contra. Lamenta que no se hallen presentes algunos generales a quienes pensaba aludir.

Congreso

Comienza la sesión poco antes de las cuatro. Preside el Sr. Romero Robledo. En el banco azul los Sres. Maura y Sanchez Guerra. El Sr. Lerroux pide que se cuente el número

de diputados. Mientras se efectúa esta operación, los republicanos se sitúan cerca de la mampara para no tomar parte en la votación. Se aprueba el voto por 86 votos.

El Sr. Morayta pide la palabra. El presidente se la niega. Protestas, rumores. El Sr. Romero Robledo rompe una campanilla.

El Sr. Morayta insiste y el escañolo sube de punto. Pronuncia palabras que no deja oír la mayoría.

Los Sres. Lerroux y Nougues inoran al presidente.

El Sr. Lerroux dice que obra amparado por el oído de la mayoría.

El Sr. Romero Robledo: Yo no necesito oído ninguno.

El Sr. Lerroux: No he dicho oído, sino jauría. Protestas, rumores. Nuevo escañolo. El señor Romero Robledo rompe la segunda campanilla. Dura largo rato el vocerío, sin que el Sr. Romero Robledo consiga imponerse.

Los Sres. Lerroux y Nougues siguen inoranando. Por fin, y a costa de la tercera campanilla, el Sr. Romero Robledo logra restablecer el orden.

El Sr. Lerroux pide que la sesión comience a la hora reglamentaria.

El Sr. Romero Robledo: Tenga la seguridad su señoría de que comenzarán a las tres de la tarde.

El Sr. Lerroux pronuncia palabras que no se oyen.

El presidente agita la campanilla. El Sr. Lerroux exclama: «No creo que constituya ofensa llamar al Sr. Maura divino maestro...» Se ocupa del alcalde de Sellon y del juez de Jetafe.

Le contestan los Sres. Sanchez Guerra y Sanchez de Tooa.

El Sr. Muro censura la falta de equidad en la provisión de las plazas del poder judicial.

Le contesta el ministro del ramo.

El Sr. Azorárraga habla de la detención del señor Escalera en Avila.

Le contesta el Sr. Sanchez de Tooa, disolviendo a aquellas autoridades.

El Sr. Muret explica su interpelación sobre la crisis agraria de Andalucía. Exhorta al gobierno a que se preocupe de la situación de aquellos obreros y a que adopte medidas para remediarla.

Le contesta el Sr. Maura. Duce que pondrá en juego los medios que estén en su mano. Añade que no le remurde la conciencia de haber desahogado ninguna observación sobre este asunto. Afirma que confía mas en la acción individual que en la del Estado.

El Sr. Romero Robledo: Orden del día. El Sr. Burell pide se lea el art. 171 del reglamento referente a las proposiciones incidentales.

El Sr. Romero Robledo: Han pasado las horas destinadas a este objeto, y la proposición del señor Burell debe discutirse mañana.

El Sr. Burell y los republicanos protestan. La Cámara se anima. Corren vientos de tormenta. Menudean los campanillazos para acallar los rumores.

El Sr. Salmerón: Pido que se cumpla el reglamento.

El Sr. Romero Robledo: No dejaré de cumplirse.

El Sr. Burell insiste en que se lea su proposición incidental é intenta hablar para defenderla.

El Sr. Romero Robledo: S. S. no hablará si yo no se lo consiento.

Rumores. Nuevos campanillazos.

El Sr. Romero Robledo: Va a entrarse en la discusión de un asunto que quizá origine debates que hagan poco honor a la Cámara.

Una voz: ¡Eso que se lo digan al Sr. Maura! Campanillazos.

El Sr. Romero Robledo: Va a leerse el dictamen para procesar al Sr. Blasco Ibañez.

El Sr. Salmerón: ¡No!

El Sr. Romero Robledo: Va a leerse el dictamen porque la presidencia está aquí y no ahí. (Señalando a los escaños).

Se lee el dictamen. La Cámara sigue creciendo en animación.

Los republicanos presentan una proposición de no há lugar a deliberar sobre el suplicatorio del Sr. Blasco Ibañez.

El Sr. Salmerón censura que se haya leído el dictamen.

El Sr. Burell insiste en su proposición y pide que se lea el art. 171.

El Sr. Romero Robledo se niega.

El Sr. Salmerón: Eso no puede ser.

El Sr. Romero Robledo: Ya vé S. S. como el Sr. Burell insiste y pretende hablar.

El Sr. Romero Robledo dice que solo hablará cuando le autorice la presidencia.

Una voz al Sr. Nougues: Hable V.

El Sr. Romero Robledo: No hablará si yo no lo consiento.

Por fin se lee el art. 171. Se deduce de él que el Sr. Burell tiene razón.

períodico titulado Cunard Daily Bulletin, al cual son transmitidos por telegrafía sin hilos las noticias mas importantes del día.

La comunicación se hace escolonándola en los distintos barcos que navegan por el Atlántico, estando todos ellos en constante comunicación, de tal modo, que los despachos se cursan con gran rapidez, dándoseles inmediata salida en virtud de una contraseña, que es la primera palabra.

Con objeto de dar mayor rapidez y extensión al servicio, está formando la Compañía una clave muy extensa, con la cual podrá telegrafiar un minimum de doce palabras con cada signo, alcanzando casi tanta velocidad como con los aparatos de uso corriente.

Las Compañías francesas, en vista del éxito obtenido por la Cunard Line y por la alemana Norddeutscher Lloyd, van a establecer la telegrafía sin hilos en sus flotas, y ya han comenzado los ensayos.

Por los datos estadísticos resulta que con la telegrafía sin hilos ahorran dinero las Compañías, pues es mucho mas barata la instalación de los aparatos que el coste del servicio cablegráfico necesario para la administración de las empresas.

DEL EXTRANJERO

En honor de Saldanha

Lisboa.—Se ha verificado la ceremonia de la inauguración del precioso y artístico monumento elevado en la Avenida de la Libertad en honor y memoria del preclaro é ilustre hombre de gobierno, señor mariscal duque de Saldanha, de tan grato recuerdo para Portugal.

El monumento ha sido inaugurado solemnemente por el rey Carlos, al cual acompañaban los ministros, su cuartel militar y los altos dignatarios de la Corte.

Una multitud inmensa, que aplaudió al monarca, presenció la simpática y patriótica ceremonia.

Las Aduanas de Marruecos

Tánger.—Decidida por el gobierno francés la intervención de las Aduanas del Imperio, con arreglo a la cláusula del contrato en que se le concede a los acreedores tal facultad en caso de no percibir el importe del cupón del empréstito que se le hizo al sultán por ingleses, franceses y españoles, ha salido el representante de los tenedores de papel marroquí, Sr. Regnault, a bordo del «Mosselle», vapor que fué fletado al efecto por el inspector de las Aduanas de las costas del Mogreb.

Téanse trastornos en algunos de los puntos que tiene que visitar el interventor, pues los moros cada día están mas rehacios a que los orientales intervengan en los asuntos del Imperio.

Nuevo descubrimiento de los rusos

Londres.—The Daily Chronicle publica un despacho de Tokio, en el que se dice que después de muy vivo combate, los japoneses rechazaron a los rusos al Norte de Saitmatse.

En Colombia

Santa Fé de Bogotá.—El general Reyes ha sido elegido presidente de la república de Colombia.

Las inundaciones

Paris.—Telegrafian de Liao-Yang que el movimiento retrogrado de Kuroki se atribuye al desbordamiento de los rios, lo cual amenaza cortar sus comunicaciones. Las inundaciones han producido ya la pérdida de muchos caballos, de convoyes y de artillería. Las enfermedades epidémicas se extienden.

La cuestión de los Cartujos

Paris.—La comisión de información sobre los millones de los Cartujos, ha vuelto a oír a Maaouraud, quien ha dado cuenta de su agenda y del empleo de su tiempo, demostrando que no fué a la Cartuja en la época indicada por Centre. La comisión ha nombrado ponente al Sr. Colin, enorgullido e expectante de sus cargos a los señores Emilio y Edgardo Combes, por haber demostrado la información su absoluta honorabilidad.

Acuerdo anglo-ruso

Paris.—El acuerdo firmado entre la Gran Bretaña y Rusia para evitar los actos de piratería cometidos en Oriente, establece el derecho de Inglaterra a enviar un buque de guerra y a obtener un depósito de carbón en Petrowalowsk, puerto siberiano muy comercial. En los círculos políticos y diplomáticos se atribuye mucha importancia a este convenio, que puede señalar una modificación en el concierto internacional.

De Marruecos

Tánger.—Espérase a Menhebi, ex-ministro de la Guerra. Créese que va designado para un alto cargo en la corte. Carecen de fundamento los rumores referentes a haberse librado un combate en las cercanías de Tánger. Estas noticias las propagan las naciones europeas en su empeño de crear una atmósfera pesimista, anticipando la marcha de los acontecimientos, y realizar su política absorbente, sobre lo cual debe fijar España su atención.

De Roma

Roma.—Han sido reducidos a prisión el capitán Ercolotti y su esposa, acusados de haber vendido a Francia el plan de defensa de Messina. Los culpables intentaron suicidarse. El capitán será juzgado por un alto Consejo de Guerra.

Victoria de los rusos

Paris.—Dicen de San Petersburgo que se reciben detalles de la brillante acción realizada por el general Sanoowiff en las operaciones de Koning-Kao. Rehezaró a los japoneses, causándoles grandes pérdidas. Trescientos rusos atacaron un vivao japonés, causándole materialmente. Una banda de kunguses, mandada por oficiales japoneses, atacó la estación de Sthunges; pero fueron rechazados por los cosacos y dragones.

Las noticias que se reciben de Liao-Yang confirman la retirada de los japoneses. Estos iniciaron un movimiento para envolver a los rusos; pero fué desbaratado por hábiles maniobras de Kouropatkin.

Valencia Sus Monumentos y Artes

por D. Teodoro Llorente

Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28,25 pesetas. De venta en la Administración de Las Provincias

VALENCIA

Es conocido ya lo que se pide al Ayuntamiento para facilitar la construcción de la nueva Fábrica de Tabacos. El representante del Estado en la Sociedad Arrendataria se propone lo que consignamos a continuación:

Los ingenieros de la Compañía han encontrado aceptable el solar de D. Luis Alcaraz, que forma un rectángulo de 170 por 140 metros, lindante con el camino de Algrónd, para levantar en él la Fábrica de Tabacos. Pero el Ayuntamiento ha de urbanizar toda aquella zona trazando una amplia plaza frente a la fachada principal, una avenida de 25 metros de ancho que una esta plaza con la Alameda, dos calles laterales y una posterior, las tres de 15 metros de ancho, paralelas a los restantes lados del edificio.

El Ayuntamiento deberá expropiar los terrenos necesarios para hacer todo lo indicado, y habrá de urbanizarlos en el plazo de tres meses, dotando estas vías de afirmado, alcantarillado, alumbrado y servicio de agua, y dejando una de ellas en tal forma, que pueda establecerse una línea férrea, que enlace la nueva Fábrica con la estación Central de Aragón.

Esto nos parece mucho pedir, y sin duda desconoce el estado económico del Ayuntamiento de Valencia el funcionario que de ese modo se ha despedido en sus peticiones, dando lugar a la sospecha, que algunos abrigan, y de que ya se hace eco la prensa, de que la Tabacalera no se aviene a la construcción de la nueva Fábrica, y busca modos indirectos de eludirla. No somos nosotros tan maliciosos; pero no hay duda en que el plan del representante del Estado en aquella Sociedad, Sr. Tudela, es muy difícil de realizar.

Licor Carmelitano

El mejor digestivo que se conoce. —Leemos en La Correspondencia de Valencia: "Hace dos días que ha circulado el rumor de que el dignísimo capitán general de Valencia sería destinado a otro puesto, quizá de mayor categoría."

Hemos hablado hoy con el Sr. Loño, y nos ha desmentido en absoluto dicha especie. Nuestra primera autoridad militar se halla satisfichísima de su estancia en Valencia, y nosotros añadimos que el ejército de esta región y los valencianos también lo están de su autoridad tan respetable y prestigiosa.

Así es, en efecto. Respecto al rumor de la marcha del Sr. Loño, hace más de quince días que llegó hasta nosotros; pero no le dimos crédito.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación excitando el celo de la Junta de Reformas Sociales, a fin de que inspeccione para evitar la frecuencia con que se repiten los accidentes del trabajo.

El Sr. Soler ha trasladado el despacho a la mencionada junta.

Mañana son esperados la señora madre política y la esposa del gobernador civil.

Digimos que habían dimitido sus cargos los Sres. D. Eduardo Atard, presidente de la Academia provincial de Bellas-Artes de San Carlos; D. Joaquín Belda, consultor primero, y D. José de Llano, consultor segundo. El ministro de Instrucción pública no ha admitido esas renuncias, y parece que, a sus ruegos, los interesados se conforman a retirarse.

Licor Carmelitano

Rivaliza en aroma con los liciores extranjeros. —Hoy están citados a declarar en el juzgado del distrito de San Vicente varios concejales de los que firmaron el pliego de desahogos sobre la inspección municipal girada al Ayuntamiento.

El diputado a Cortes Sr. Blasos Ibañez estuvo ayer en el juzgado a poner varias firmas en asuntos que se refieren a denuncias del periódico El Pueblo.

Ayer tarde fué firmada por el alcalde la escritura de concesión y explotación del servicio de abastecimiento de agua potable, y la de inventario y entrega a la nueva empresa de los materiales pertenecientes a la anterior.

En las Casas Consistoriales se rennieron ayer las comisiones municipales de Caminos, Propiedades y derechos, Alumbrado, Hacienda, Pósitos y Banda municipal.

La primera acordó realizar obras en el puente de Marchalanes para evitar las continuas inundaciones; que informe el arquitecto municipal sobre la petición de ondon de cierta cantidad formulada por el convento de Nuestra Señora de Belén, y formular un proyecto de construcción de una pasarela en el río Turia, frente a Campanar.

Las de Propiedades y derechos y Alumbrado, reunidas en comisión especial, acordaron desahogar la proposición del letrado Sr. Burriel y admitir la del marqués de Campo, previa la introducción de algunas modificaciones.

La de Hacienda resolvió reproducir el día-mén nombrando al Sr. Valiño agente ejecutivo para el cobro de varios atrasos que existen a favor del Ayuntamiento.

La comisión de Pósitos señaló los días 4, 5, 6, y 11 del mes próximo para que se efectúe el reintegro del trigo que fué repartido el año 1903.

Por último, la comisión de Banda municipal acordó proponer al Ayuntamiento que nombre a D. Vicente Tomás clarinete de 1.ª, y que provea interinamente las plazas de saxofón y clarinete de 2.ª.

Licor Carmelitano

El más exquisito. Probado y os convenceréis. —La Junta local de Reformas Sociales acordó ayer multar a varios patronos por infracciones del reglamento del trabajo de las mujeres y los niños.

Hoy se reunirá la Junta provincial del Censo, para tratar de varios asuntos de su incumbencia.

Telegrafan de la Corte que la junta del Patronato de casas para obreros de Valencia, visitó ayer al Sr. Canalejas, como patrocinador de la idea y por haber asistido a su inauguración, para pedirle gestión se amplie el número de construcciones con arreglo a los adelantos modernos.

El Sr. Canalejas ofreció su incondicional apoyo para tan simpática idea.

Los comisionados visitarán hoy al rey. —En cumplimiento de una resolución del Tribunal de lo Contencioso, la alcaldía ha ordenado a la empresa de Aguas potables que instale doce bocas de riego en los solares de San Francisco y setenta y cinco en diferentes puntos de la ciudad.

En el tren-correo de Madrid salió ayer tarde D. Francisco de P. Gros, al objeto de constituir la fianza del arrendamiento del cobro de las contribuciones en esta provincia.

Definitivo superior y de mas venta: Licor del Poto. Mil frascos de venta diaria su mejor elogio.

Han marchado a sus respectivos puestos los 200 guardias civiles que quedaban reconcentrados en Valencia. Para la Feria se concentrarán los que de ordinario se concentran todos los años; pero no los que han estado prestando servicio hasta ahora en esta ciudad.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso. —Las substancias de acopios de piedra para las carreteras provinciales, que se han celebrado estos días, se han adjudicado en la siguiente forma: La de Alzira a F. Varela, a D. Vicente Beltrán Llopis, por 5,995 pesetas; Alborache a Silla, a D. Pedro Lopez Cabrera, por 6,895; Alzira al puerto de la Ollería, a D. Pedro Lopez Cabrera, por 17,177; Cuarte a Domeño, a D. Faustino Berlanga Sánchez, por 5,800; Burjassot a Torres-Torres, a D. Pedro Lopez Cabrera, por 5,498; Utiel

al confín de la provincia hácia Cuenca; a don Francisco Lopez, por 3,641; Valencia a Moncada, a D. Vicente Llopis, por 3,984; Puebla Larga a Sumastreal, a D. Antonio Albers, por 6,129; y Alzira a Silla, al mismo, por 13,069 pesetas.

En las primeras horas de la mañana de ayer entró en el puerto, quedando fondeado al extremo del dique de Levante, uno de los mas hermosos yates, que surcan los mares. Es este el "Valiant", de la matrícula de Nueva-York. Desplaza 2,500 toneladas de registro y 3,400 de carga; las máquinas desarrollan una fuerza de 2,200 caballos, y va tripulado por 70 hombres.

En el realización un viaje de recreo su propietario el archimillonario neoyorquino Mr. Vanderbilt, su familia y varios de sus amigos, formando un total de 18 pasajeros.

A las dos de la tarde zarpó el citado barco.

Licor Carmelitano

Regenerador de las fuerzas en la convalecencia. —Se nos ruega, y con gusto cumplimos el ruego, que exitemos el celo de la alcaldía para que ordene el alumbrado del trozo comprendido entre la Aduana y el restaurant de Miramar, paso a la playa de Levante, tan frecuentado en esta época, y que por las obras que está realizando la Junta del Puerto, es por las noches un constante peligro para los que transitan por dicho punto.

URBERUAGA de Ubiella.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense memoria y guías. Se remiten gratis.

Ayer mañana promovióse un gran escándalo en la calle de Ercilla, por causa de protestar alranda y escandalosamente varios dueños de otros tantos carros que a aquel sitio habían afilido, dificultando el tránsito. Los guardias municipales números 35, 60, 131 y 180 lograron conducir al juzgado a los carreteros Ramón Simó Almela y Rafael Pinazo Gomez, de 25 y 23 años respectivamente, que además de intentar agredir a los dependientes de la autoridad arribó a gritos, fueron los principales promovedores del alboroto.

En el Grao ocurrió días pasados un insignificante suceso, que ha tenido, sin embargo, después doloroso y lamentable fin. Trátase de dos niños de corta edad, que jugando se aporrearón, y uno de ellos propinó a su conrincoante un golpe en el pecho con una balistilla de corse, produciéndole una confusión. Este niño ha fallecido, y se presume que a consecuencia de la lesión recibida.

Para excolarecer lo que haya de oírse en todo ello, el juzgado del distrito del Mar comenzó ayer a instruir las oportunas diligencias.

GRANJA MORODER-MONCADA.

Leche de vaca a domicilio: medio litro 25 céntimos y litro 45. Embarcos: Comedias, 4; Palomar, 16, y ferretería de Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

Ambrosio Molina Moyá, de 52 años, labrador casado, intentó suicidarse ayer tarde en su domicilio, oasa sin número, trasie tercero del camino de la Cruz Cubierta. Para realizar su intento se disparó un tiro de pistola por debajo de la barba, causándole el proyectil una herida de pronóstico manco grave, que le interesa el maxilar inferior. Fué conducido al Hospital.

El móvil que ha impulsado a Ambrosio Molina a atentar contra su vida, ha sido, según ha manifestado, los achaques de una enfermedad crónica.

En la casa de Socorro de Serranós fué asistido en la mañana de ayer José Carbonell Avila, al cual agredió otro sujeto, infiriéndole una herida de consideración en la frente.

El inspector de policía, Sr. Casado, detuvo ayer mañana, en el mercado de animales del cauce del río, a Crispín de la Torre, uno de los autores del robo de dos caballerías de que fué victima días pasados el vecino de Villora (Cuenca), Benito Murocano.

Después de prestar declaración fué encerrado en la Carcel Modelo.

TRILLADORAS

para arroz privilegiadas. Talleres Vulcano, calle Orilla del Río, Valencia.

Crónica religiosa. El domingo 10 del actual, día del Milagro de San Cristobal Martín, estará abierta al público la capilla de la calle de la Corona y expuesta la imagen pequeña de dicho Santo a la veneración de los fieles.

También este año se proponen los Enriquez y Enriquezetas de esta ciudad festejar a su Patrono, celebrando una función religiosa en la iglesia del Pilar el día 15 del actual, cuyos pormenores publicaremos oportunamente.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han reunido para el Pan de San Antonio, desde el 25 de junio al 2 del actual, 107'66 pesetas, y se han repartido a varios conventos y asilos 900 libras de pan.

Crónica nupcial

Según leemos en la prensa de Madrid, el lunes último se celebró una boda aristocrática en el elegante hotel donde tienen su residencia los condes de Torrependo. Por ser valencianos el novio y la mayoría de los que firmaron el acta matrimonial, vamos a copiar las siguientes líneas de La Epoca:

"Ayer tarde se unieron en indisolubles lazos la encantadora hija de los condes de Torrependo, señorita doña Aurora de la Torre y Cambreleng, con D. Juan de Dios Esquer, jefe de negociado del ministerio de la Gobernación.

El oratorio de la casa estaba preciosamente adornado con flores, apareciendo sobre el altar una imagen del Niño Jesús.

La novia vestía magnífico traje de espuma de seda blanca, adornado con ricos encajes de Alençon y flores de azahar. Dió la bendición a los novios el canónigo de la Catedral de Valencia D. Juan Nogueira, tío del novio, y fueron padrinos la madre de éste, señora viuda de Esquer, y el conde de Torrependo.

Como testigos actuaron: por parte de la novia, D. Miguel de la Torre Cambreleng y D. Miguel Moreno Suit, y los Sres. D. José Fernandez Montaña, D. Enrique Podadera y D. Pedro Avila, y por parte del novio el presidente del Consejo, don Antonio Maura, D. Trinitario Ruiz y Capdepón, D. Mariano Pavia, el barón de Petrés y el conde de Pinofiel.

A la boda asistieron muchas distinguidas personas, que fueron obsequiadas con un espléndido lunch en casa de los condes de Torrependo. Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron ayer para Avila y Suiza."

Crónica mortuoria

Confortada con los auxilios de la religión, entregó en la madrugada de ayer su alma a Dios la señora doña Catalina Brujas Trías, esposa del conocido comerciante D. Rafael Conejos. Ni la ciencia con su apoyo, ni la familia con sus solícitos cuidados, han logrado vencer la enfermedad que desde hace algún tiempo iba minando la existencia de la joven compañera de nuestro buen amigo.

Su muerte ha sido sentidísima por todos, y buena prueba de ello fué la manifestación de duelo hecha ayer tarde con motivo de la conducción del cadáver al Cementerio general.

En el fúnebre cortejo figuraron asiladas de la Asociación Protectora de los Niños, de la casa de Beneficencia, ancianas de las Hermandades de los Pobres, clero parroquial de San Martín, féretro llevado a hombros por dependientes del establecimiento del Sr. Conejos y numeroso concurso, en el que tenían representación todas las clases sociales, figurando en la presidencia el onánigo ardiopreste D. Urbano Lolomo, los padres de la Compañía de Jesús, D. Manuel Monforte, D. Vicente Tello y D. Antonio Conejos, y D. Juan Campoy y D. Antonio Lorenzo, en representación del Ateneo Mercantil y Cámara de Comercio de esta ciudad, respectivamente.

Cerraba la comitiva una carroza fúnebre tirada

por seis caballos. El servicio fúnebre lo prestó la funeraria de la señora viuda de Crú.

A su viudo, hijos, madre y demás familia, damos nuestro pésame mas sentido, y les deseamos que el Altísimo les conceda la resignación necesaria para sobrelevar el inmenso dolor que les aflige.

Noticias militares

El capitán general piensa proponer al ministro de la Guerra se hagan algunas reformas en el parque de esta plaza.

Se ha remitido a la superioridad una relación del personal de jefes y oficiales que figuran en las zonas de reclutamiento y zonas de esta región.

También se ha remitido a los cuorpos una circular ditiando disposiciones referentes a la forma en que se han de obrar las bajas de plantilla que ocurran en los mismos.

Tribunales

A la hora anunciada comenzó ayer la sesión para ver y fallar la causa instruida por el juzgado de Torrente, con motivo de la muerte violenta en un campo de Alcaús de Vicente Guillot.

Los alrededores de la Audiencia estaban mas animados que los días anteriores, aunque a la mayoría del público no se le permitió la entrada en el edificio.

Abierta la sesión, el ministerio fiscal pronunció un extenso informe pidiendo un veredicto de culpabilidad para los cuatro procesados. Las defensas de éstos, confiadas a los Sres. Duardo y Barral, rebatieron las pruebas aducidas por el fiscal, solicitando para sus patrocinados la libertad absoluta. Seguidamente, el presidente del tribunal, D. José Campomayor, hizo el discurso-resumen, formulando al jurado las preguntas necesarias, retirándose éste a deliberar, pronunciando un veredicto de inculpabilidad para los cuatro procesados, y en su consecuencia, la Sala dió sentencia absolutoria, poniendo en libertad a todos los procesados.

Escolares

La Junta municipal de primera enseñanza de esta capital celebrará sesión esta tarde, a las cuatro y media.

En el tablón de anuncios del Circolo de Bellas-Artes están expuestas las bases del concurso abierto entre los socios para la ejecución de un estandarte que sirva de premio en la Batalla de Flores de la próxima Feria.

Notas artísticas

Los amigos y admiradores que cuenta en Valencia el joven pintor D. Enrique Navas, le obsequiaron anoche con un espléndido banquete, como desagravio al disautido fallo del tribunal que juzgó las últimas oposiciones celebradas en Madrid para las plazas de alumnos pensionados en Roma. Según la crítica y la prensa merecieron dicha plaza los Sres. Bernajo y Navas, y contra el fallo hubo varias y valiosas protestas.

El banquete en honor de Navas se celebró en el Hotel Continental, asistiendo a él unos cincuenta comensales. El menú fué selecto y digno del Hotel que lo daba. Al descorcharse el Champagne pronunciaron sentidos brindis los Sres. Bágüena, Manáut, Galán, Laborde, Hueso, Benedicto y Bonet (E.), remitiéndoles el Sr. Navas, quien agradeció las muestras de cariño que le habían tributado sus amigos, ofreciendo corresponder a estas sentidas y espontáneas manifestaciones en las primeras oposiciones que se celebren.

Fuera de Valencia

NULES.—De las cárceles de este distrito han intentado fugarse varios presos, para lo que destruyeron algunos tabiques, paredes y puertas. El director del establecimiento impidió que realizasen la evasión, ordenando, además, que se recompusieran aquellos desperfectos.

Somatose

En la convalecencia

LA FERIA

Por no haber asistido suficiente número de concejales, no celebró ayer la anunciada sesión el Ayuntamiento.

Plausible interés digno de alabanza! Se ha convocado nuevamente para mañana, a las once y media de la misma.

La comisión de Beneficencia y Niños tiene muy adelantados los trabajos para el gran festival que ha de celebrarse en la Glorieta.

A última hora se había presentado un verdadero obstáculo, nacido de que el teatro de Apolo va a abrir en breve sus puertas con una numerosa orquesta; pero a las primeras indicaciones hechas por el presidente de la comisión, Sr. Sanchez Bergón, el empresario, Sr. Roig, no sólo ha ofrecido la orquesta del teatro, si que también no celebrará función la noche en que se verifique el festival.

El programa de festejos que organiza el Ayuntamiento ya está terminado. Sólo falta para imprimirlo que el Ateneo Mercantil remita al alcalde nota de los que organiza el comercio. Al efecto, el Sr. Polo ha dirigido una comunicación a dicho centro, rogándole remita la nota lo mas brevemente posible, a fin de combinar los días.

El cartel está casi acabado, y es probable que sea fijado en los sitios de costumbre, del domingo al lunes próximos.

Según parece, existe el propósito de colocar en la próxima Feria un arco de triunfo construido a expensas de varios vecinos y que estuvo instalado durante la Feria de 1877.

El referido arco conservarse en buen estado en una de las carroceras del Palacio Arzobispal.

Anoche, a las doce, terminó el plazo para presentar boquetes de carruajes de los 12 oficiales de la comisión. Se presentaron 87 pliegos en las que habrá unos 94 boquetes, pues algunos de aquellas eran tan voluminosos que parecían encerrar mas de uno de estos últimos.

El concurso se verificará esta tarde, a las seis, bajo la presidencia del Sr. Liagaris, quien ha comenzado a realizar gestiones cerca de las familias que tienen carruajes para que tomen parte en el festejo, y estas gestiones se ven coronadas por el éxito.

Independientemente la comisión nombrada al efecto trabaja también en el indicado sentido, y dado el entusiasmo que va despertándose, no es aventurado asegurar que responderá este festejo a la fama merecida que ha alcanzado.

Todavía no está ultimado el Festival musical, que en el presente año ha de sustituir el concurso que por la premura de tiempo no ha podido organizarse. Ya han contestado varias bandas de músicos a la invitación del presidente de la comisión Sr. Guillén Engo, y todo hace presumir que el festejo resultará brillante dentro de los límites que las circunstancias le han fijado.

En este festival tomará parte también el batallón infantil.

Como anunciamos, ayer tarde, a las seis, se verificó en el paseo de la Alameda, y con asistencia del condejal Sr. Martín Mengod, el reparto de barraciones para horroterías y espejuelos que han de figurar en el Real de la Feria.

Don Ramón Pascual Llesma en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Su viuda, hijos, padre y hermanos, suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

COLEGIO DE SAN MIGUEL PLAZA DE SAN PABLO, 4, FRENTE AL INSTITUTO. Después de brillantísimos resultados obtenidos en los últimos exámenes oficiales y libres, y cuyos sobresalientes y notables con expresión de alumnos y asignaturas, se publicaron en breve, el Colegio continúa teniendo abiertas durante el verano las clases de primera y segunda enseñanza y de preparación especial para ingresar en el Instituto.

BANOS DE CHULILLA A CARGO DE D. JOAQUIN RODRIGO Y COMPAÑIA. Aguas sulfurosas, cálcicas, magnésicas, sulfatadas y cloruradas. En este antiguo y acreditado establecimiento ha dado principio la temporada que durará hasta el día 15 de octubre.

ACADEMIA MARTÍ Repaso para los exámenes de setiembre.—Preparación para el ingreso en el Instituto Cabilleros, 16. Se han señalado condicionalmente los siguientes días para la celebración de los bailes populares: 22, 23, 24, 25, 26, 29 y 30 del mes actual y día 1.º de agosto próximo.

Diario de Avisos. MIL PSETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Fizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Píne, 6, farmacia, Barcelona.

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de asma, neuralgias (migraña), anemia, diabetes, neurastenia, reuma y gota, palpitaciones del corazón, estómago, almorranas y fiebres en general, un remedio sencillo de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados; hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir a CARMEN GARCIA GONZALEZ, calle Aribau, 24, 1.º, BARCELONA.

500.000 Corsés. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena, plaza de Mariano Benlliure, 1, Valencia. Los corsés de 6 a 8, los de 8 a 4, los de 15 a 10. Aviso.—Esta casa ni ha tenido ni tiene ninguna sucursal.

DESDE CARDÓ Sr. Director de Las Provincias. Como de costumbre, en esta primera parte de la temporada, predomina aquí la colonia valenciana. Son muchas, efectivamente, las familias de esa capital que vienen a pasar aquí los días; hasta la Feria, en busca de fresco y paisajes deliciosos.

Publicaciones. El número de "Alrededor del Mundo, del jueves 7 de Julio, trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente. Puntos agrados y fuentes litóicas.—Secundarios curiosos de porro.—Ida y vuelta a América en una semana.—Cómo se hace el ovial.—Ha sido y volverá a ser cometa la Tierra? (El pasado el porvenir de nuestro globo).—La piedra filosofal y la química.—Una horniga que vale millones. (Lo que hay bajo el suelo de algodón y abrires las fábricas porcelánicas).—Mevistas de grandes inventos (Cómo se pierden; cómo se ganan).—El pílo lo).—Cadaqués humanos desvencidos por perros.—Las niñas de las reatas.—Cules con nombres extraños.—Los nuevos solidarios conas y el origen del nombre de Port Arthur.—Dime lo que quieras y te diré quien eres.—Las acrobacias de las sesiones de Resetas y Recetas, etc.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 6.
Defunciones: Ernestina Valdez Escarri, de 3 años, Corona, 9, de tuberculosis meningea.—Luis Aleman Gonzalez, de 26 dias, San Balt. 25, de gastro-enteritis.
Del distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 6.
Defunciones: Maria del Pilar Roy y Garcia, de 8 años, Horca de San Nicolas, 6, de anemia aguda.
Del distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3.
Defunciones: Salvador Tarazona Tarazona, de 75 años, camino de Pissacant, travesía 3, de apoplejia cerebral.—Enrique Canals Tarazona, de 20 años, Guisam de Castro, 65, de enteritis crónica.—Antonio Llach Izquierdo, de 21 años, Guisam de Castro, 40, de tuberculosis pulmonar.—Antonio San Andrés Masau, de 29 años, Berrall, 57, de elocuo traumático.—Pascual Sana Castel, de 60 años, Hospital provincial, de septisemia crónica.—Pedro Riera Llerda, de 29 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Emilio Ribelles Barreto, de 29 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Antonio Sanchez Esteve, de 2 años, Hospital provincial, de una quiste.
Del distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.
Defunciones: Antonio Zaragoza Pallares, de 18 meses, Roteros, 13, de meningitis.
Totales Matrimonios, 0.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 12

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Isabel, reina de Portugal, virgen; y Santa Virginia, mártir.—El oficio y la misa son de Santa Isabel, con rito doble de segunda clase y color blanco.
SANTOS DE MAÑANA.—San Cirilo, obispo y mártir, y San Zenón, soldado.
CUARENTA HORAS.—Empezan en la iglesia de la Misericordia. Se descubre a las ocho de la mañana, y se reserva a las ocho de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Rosario.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Puridad. (Privilegiada.)
Cultos
En los Carmelitas, a las siete de la mañana se celebra misa rezada y ejercicio del mes en honor de Nuestra Señora del Carmen; y a las seis de la tarde, el ejercicio del novenario, con sermón que predicará el P. Evaristo de Jesús y María.
En la iglesia de la Sangre se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, el ejercicio del novenario, con exposición y sermón que predicará D. Vicente Blanco.
En el Salvador se celebra a las diez misa conventual, con exposición y Vís-Cremata.
En la Santísima Cruz se celebra esta mañana, a las siete, misa con órgano; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio en honor a la Virgen del Carmen, con trisagio y sermón que predicará D. Francisco Fontanet.
En la capilla del pedáneo de San Juan del Hospital se celebrará mañana, a las siete, misa con acompañamiento de arcañum; y por la tarde, a las siete, el ejercicio del novenario en honor a la Virgen del Monte Carmelo, con trisagio y sermón que predicará D. José Machi.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

7 de julio de 1904.
A LAS TRES DE LA TARDE
Barómetro, 763.81; termómetro, 29.0; humedad, 64; SE; viento; despejado.
DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR
Temperatura máxima al sol, 36.7.—Máxima a la sombra, 29.4.—Mínima a la sombra, 19.7.—Mínima al radiador, 18.3.—Evaporación en milímetros, 0.2.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 109.
Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 4 horas y 50 minutos, y se pone a las 7 y 31. La luna sale a las 1 y 53 minutos de la noche, y se pone a las 2 y 33 de la tarde.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 7 de julio de 1904.
FONDOS PÚBLICOS
Duda de perpetuidad al 4 por 100 interior: 7700 o.
Duda amortizable al 5 por 100: 9740 o.
Obligaciones provinciales de Carretteras: 10600 d.
Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 10600 d.
Obligaciones hipotecarias Nueva Cartea: 10850 d.
Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 10400 d.
Id. id., tercera serie: 10200 d.
Obligaciones y empréstitos municipales, cuarta emisión: 10225 d.
Id. id., quinta emisión (Matadero): 10400 d.
Id. id., sexta emisión (Ebanero): 10000 d.
El síndico-preaiente accidental, Tomás Dasi.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 7 DE JULIO
Vapor Turia, de Tarragona, de tránsito.
Vapor Torre del Oro, de Sevilla y escalas, con cargo general.
Vapor Sardinia, de Burriana, de tránsito.
Vapor Castilla, de Spezia y escalas, de tránsito.
Vapor Isleño, de Palma y escalas, con cargo general y balija.
Vapor Palma, de Cetta y escalas, con cargo general.
Vapor-yacht Valiant, de Tarragona, con su equipo.
DESPACHADOS
Vapor Cortés, para Londres y escalas, de tránsito y fruta.
Vapor Torre del Oro, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Isleño, para Palma y escalas, con cargo general y balija.
Bergantín Angelo, para Cagliari, en lastre.
Laud Santo Cristo del Salvador, para Torrevieja, en lastre.
Laud Joven María, para Palma, con melones.
Laud Flor de Mayo, para Burriana, en lastre.
Vapor-yacht Valiant, para la mar, con su equipo.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA
Paris.—Cheque de banquero: 33.55.
8 dias vista, comercial: 37.25 a 37.65

ROGER LARQUE POR JULIO MARY

(CONTINUACION)
—Susana es delgada... nerviosa... muy impresionable... su salud no ha sido nunca robusta... Evítale una oruel fatiga.
—Os prometí usar de la mayor dulzura.
—La joven bajó la cabeza, desazonada, y lentamente se dirigió hacia la habitación. Allí estaba Susana, que había estado escuchando todo lo anterior; tendió los brazos a su madre y ésta la estrechó contra su pecho de un modo apasionado. Cubriéndola de besos, todavía le dijo en voz baja al oído:
—¡Acuérdate! ¡Acuérdate!
Y ambas entraron en el salón.
—¡Vé-dijo la madre a la niña, mostrándole al comisario—vé cerca de ese señor que quiere hablarle y contéstale a lo que te pregunte.
Susana avanzó sin temer y fué a colocarse entre las rodillas del Sr. Lacroix, que la rodeó con los brazos y le dió un beso.
—No diré nada, se trae la lección aprendida—murmuró el magistrado.
Y dulcemente, tociéndola con el extremo de los dedos las mejillas, le dijo:
—¿Te acuerdas de lo que hiciste anteaer por la noche?

Londres.—Cheque de banquero: 34.90.
8 dias vista, comercial: 34.55 a 34.65.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Table with columns for location (e.g., Barcelona, Madrid, Paris), date, and various financial data points.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 7, a las 16.15.
Bajo la presidencia del rey se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros. El Sr. Maura ha informado a S. M. del curso de los debates parlamentarios. Ha añadido que es imposible fijar la fecha en que dichos debates terminarán. También se ha ocupado de la política exterior.

El rey ha manifestado al gobierno que en el expreso de hoy salen para San Sebastián los príncipes de Asturias.
El Sr. Maura ha confirmado que la Corte marchará a San Sebastián antes de que se cierre el Parlamento.

También ha negado el presidente del Consejo de ministros que se aplaque la disolución de los suplicatorios.
Se han publicado ya las cuentas de la corrida celebrada a beneficio de la Asociación de la prensa. Hela aquí: Ingresos, 109,706 pesetas; Gastos, 83,552 pesetas; beneficio a favor de la Asociación, 26,154 pesetas; donativo de la empresa, 10,577 pesetas.

Después del Consejo, el ministro de la Gobernación ha puesto a la firma del rey los decretos nombrando vocales del real Consejo de Sanidad a los señores siguientes:
D. José Joaquín Herrero, D. Casimiro Perez, D. Nemesio Diaz, D. Francisco Muñoz, D. José Madrid Moreno, D. Ricardo Perez Valdés, D. Antonio Espina, D. Juan Beranes, D. Manuel Tolosa Lathour, D. Tomás Sunier y Sres. Clementin y Piniéro.

Asimismo ha firmado el rey un decreto admitiendo la dimisión presentada por D. Antonio Portuondo del cargo de vocal del real Consejo de Sanidad.
Recíbense detalles del choque de trenes ocurrido anoche en la estación de Orense. El correo esperaba fuera de agujas. Al llegar el mixto tomó la misma vía, verificándose el choque. Algunos viajeros fueron arrojados a la vía y otros derribados dentro de los departamentos de los carruajes. Un niño de pecho resultó con la cabeza rota y su madre con las piernas destrozadas. Confírmase que la familia del Sr. Urzaiz resultó ileso.

Madrid 7, a las 18.45
Está dando mucho juego, y promete darlo mucho más aún, el asunto de los suplicatorios.
Antes de comenzar la sesión del Congreso han visitado al Sr. Romero Robledo los señores marques de la Vega de Armijo y Moret. El marqués ha manifestado al presidente de la Cámara que tanto él como sus amigos eran opositos a que se concedan los suplicatorios por delitos políticos. Ha añadido que cuando se entre en el fondo del debate y para evitar que se dé publicidad a los artículos de periódicos que habrá que leer y figurarán luego en el Diario de Sesiones, deben ser secretas las sesiones. Ha añadido que existen precedentes.

El Sr. Moret ha manifestado que este no era un asunto de las minorías, sino de criterio individual, y que por lo tanto él dejaba en libertad a sus amigos para que votasen lo que su conciencia les dictaba.
El asunto ha comenzado esta tarde a preocupar grandemente a todos. No se habla de otra cosa.
El Sr. Moret ha terminado su conferencia con el Sr. Romero Robledo, diciendo que él, en principio, era también contrario a la concesión de suplicatorios por delitos políticos.
Respecto al suplicatorio para procesar al señor Blasco Ibañez, ignórase la forma que emplearán los republicanos para combatirlo, pues el dictamen no tiene voto particular. El Sr. Lerroux decía que el Sr. Salmerón no lo combatía, lo haré él.
Con este motivo comenzaron a circular noticias de que se preparaban grandes escándalos en el Congreso.
El Sr. Maura conferenció también con el mar-

La niña reflexionó un poco, estaba muy pálida y tenía los ojos muy irritados; pero su actitud no denotaba ni timidez ni irresolución alguna. Contestó con voz firme:
—Sí, señor, me acuerdo perfectamente de todo.
—¿Me quieres decir lo que hiciste?
—Estuve jugando en el jardín, muy tarde, regué las flores, cogí frescas, hice un ramo de rosas que puse sobre la mesa del comedor, jugué también con una muñeca muy bonita que tengo, que mamá me la regaló por la mañana, por ser mi cumpleaños... desde anteaer tengo siete años, señor... luego desentendí a mi muñeca, y la estuve haciendo con mamá un bonito traje de raso azul, y también le arreglé un sombrero... he aquí, señor...
—¿Pero por la noche, hija mía? ¿Eso ha sido al anocheer?...
—No hice nada más; me quedé luego con mamá, me hizo repetir un cumplido para papá... pero yo le dije que para el día siguiente, porque papá tardaría en venir... y me acosté en la cama de mamá... antes de que viniera...
—¿Te olvidas de muchas cosas?...
—¿Qué?... ¿de qué?...
—¿Te acostaste muy tarde, mucho más tarde que de ordinario...
—Es verdad... pero por eso no me dormí...
—¿Sabes qué hora era?...
—No sé, no señor; mi mamá o lo dirá quizás...
—Pero antes de acostarte estuviste en el balcón.
—Con mamá, sí, señor.
—¿Y desde el balcón, ¿qué es lo que viste en la calle?...
—Nada.
—¿No viste a un hombre, el mismo que tú esperabas, a tu papá? ¿No le viste entrar en la casa de enfrente?
La voz de Susana se hizo un poco más temblorosa.

qués del Vadillo, que es el presidente de la comisión de suplicatorios contra los republicanos.
Los republicanos, correspondiendo al anuncio a que antes me he referido, preparan una enérgica campaña de obstrucción, en la cual apelarán a todos los medios, incluso al del escándalo, haciendo leer los artículos de los periódicos, pidiendo que se quite el número de diputados y que se cumplan las disposiciones referentes a las horas de sesiones, y en una palabra, exigiendo que se cumpla el reglamento al pie de la letra.
Dados estos anuncios, no es fácil predecir cuándo terminará el debate.
El Sr. Moret es partidario de que se celebren sesiones secretas. Los señores conde de Romanones y Canalejas, no. Los republicanos, como es natural, tampoco, y están dispuestos a agotar todos los recursos para conseguir que las sesiones sean públicas.
Por su parte el gobierno no cede en su actitud. Quiere ante todo dar con ella un mentis a los que le han supuesto en pactos con los republicanos para preparar el viaje del rey a Valencia. El asunto se complica cada vez más.
El Sr. Burrell ha presentado a la Cámara la siguiente proposición incidental:
"Los diputados que suscriben piden a la Cámara acuerde declarar que antes de discutirse los suplicatorios presentes proceda dar cuenta de los anteriores por orden de antigüedad."
Firman esta proposición, además del Sr. Burrell, los Sres. Canalejas, Nocedal, Estévez, Piógn, Salmerón y Morayta.
El Sr. Moret se negó a firmarla por estar de acuerdo con el gobierno. El Sr. Romero Robledo se opone a que se lea, y esto se presume que dará origen a otro conflicto. Los republicanos por su parte presentarán otra proposición pidiendo se declare que no há lugar a deliberar.
Han comenzado a llegar diputados ministeriales. Por cierto que les ha producido mal efecto que mientras a ellos se les llama, saliese ayer el hijo del Sr. Maura para Santander. Entienden que no debió haberlo hecho, aunque sea para volver enseguida.
Y así estamos. Cada vez mas embrollada la situación y de mas difícil arreglo.

Los príncipes de Asturias se dirigen en este momento a la estación para marchar a San Sebastián. Les despiden los reyes, las infantas doña María Teresa y doña Isabel y el alto personal palatino.
Esta tarde han comenzado a llegar noticias a la estación del Norte de un desmorramiento ocurrido esta mañana entre las estaciones de Valladolid y Cabezón. Se sabe que el tren desmorillado es el procedente de Irún, núm. 24. Casi todo el convoy ha quedado fuera de la vía. Los desperfectos son de consideración. Ha habido desgracias personales. Entre las víctimas figuran el maquinista y el conductor del tren y un guardafreno.
Barcelona.—La cuestión obrera toma cada vez mayores proporciones.
Anoche celebró una reunión la Diputación provincial para buscar remedio a ella, pero no tomó ningún acuerdo en definitiva.
Santander.—Recíbense detalles del vuelo del coche-correo. Llevaba 28 viajeros con sus equipajes. Parece increíble que pudiera colarse tanta gente dentro de un coche. El vuelo debió de a un bache que hizo saltar una rueda. De los ocho heridos graves, tres le estin gravísimamente. Quedáronse en Berner, cerca de San Vicente de la Barquera, al cuidado del alcalde.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA
Final de la sesión del Senado
Madrid 7, a las 22.50.
Sigue el debate sobre las reformas de Guerra.
El general Primo de Rivera habla para alusiones.
Dice que las cuestiones militares deben de ser ajenas a los partidos políticos.
Defiende la instrucción militar obligatoria.
Le contesta el general Linera.
Dice que su deseo es que el Estado Mayor sea permanente.
Ruega al Sr. Primo de Rivera que concrete la forma en que se ha de hacer el nombramiento del personal.
El marqués de Santa María consume el segundo turno en contra, contestándole el Sr. Vallarino.
Y se levanta la sesión.

Final de la sesión del Congreso
Sigue en el uso de la palabra el Sr. Nogués. Sostiene que debe leerse la proposición del Sr. Burrell.
Este pide la palabra. (Risas.)
Termina diciendo el Sr. Nogués que en esta época de Cuba, Santiago, la Trasatlántica y el Concordato, sólo privan las grandes empresas.
Habla para alusiones el Sr. Lombardero.
El Sr. Lerroux pide que se lea el art. 141.
El Sr. Romero Robledo: Cuando acaba el señor Lombardero. (Protestas. Se reproduce el escándalo. Los republicanos increpan al presidente. Los Sres. Canalejas, Villanueva, conde de Romanones y otros unen su protesta a la de los republicanos.)
Mientras dura el escándalo, el marqués de la Vega de Armijo conferencia con el Sr. Romero Robledo.
Habla el Sr. Lerroux, y hace constar que no se le concede la palabra como un favor.

—No, señor, no sé lo que queréis decir.
—Acuérdate bien, hija mía; te llamaste a tu papá batiendo las manos, porque te alegrabas de verlo... Y sabes muy bien que digiste: ¡Toma! ¡Papá va a casa del vecino!... Y un instante después oíste un tiro; ¡Pum! ¡que debió darte mucho miedo!... ¡Veamos, cuéntame la verdad, hermosa!...
—Pero, señor, yo no me acuerdo de haber dicho todo eso.
—Eso es mentira... y mentir no está bien; te lo han debido decir ya, cuando eras mas pequeña... y si mentas te habrán castigado... ¡Y si tú dijeras a tu mamá que te castigara y te encerrase en un cuarto oscuro?
—Mi mamá no me castiga nunca, mas que cuando lo merezco, señor.
Y la valerosa niña miró a su madre con ternura infinita.
El Sr. Lacroix se levantó y dió algunos pasos por el salón, asegurándose los lentes sobre la nariz. Indudablemente estaba emocionado por aquel interrogatorio extraño, dramático, el único quizás de aquel género que haría en su carrera de magistrado. Y entraba algo de desespero en aquella emoción, y, sobre todo, tenía admiración por aquella niña débil y delgada, con cuya energía chocaba sin poderla romper. ¡Qué mujer sería mas tarde aquella niña... verdaderamente fuerte... y que más tarde se convirtiera en una digna del nombre de tal!

Enrique se había sentado al lado de la ventana. Lacroix le daba la espalda, y como había tomado a la niña sobre sus rodillas, Susana, respondiendo a sus preguntas, podía ver a su madre. Esta devoraba a su hija con ansiosa mirada. Sentía que estaba su vida entera en aquellos segundos. La vida se sus pronto en dramas paguados. Escuchaba a Susana y no respiraba... reprimía las convulsiones de su corazón y crispadas manos. Un sol esplendoroso que entraba en la habitación a través de las persianas, dejando ver en sus rayos miles de átomos en movimiento, iluminaba aquella terrible escena. ¡Y los pájaros piaban y peleaban en los árboles del jardín de Larouette!

—Señora—dijo de pronto Lacroix—me veo obligado a pedirnos me dejeis un momento solo con vuestra hija.
—¿Qué, señor, queréis?...
—Sí, señores; desde vuestra habitación, cuya puerta está abierta, podréis oír lo que le diré.
La joven se levantó oscilando; al pasar por el lado de su hija, se inclinó para darle un beso en el pelo, y una vez mas le dijo su eterna palabra, su eterna súplica:
—¡Acuérdate!
Después, sosteniéndose apenas, porque las fuerzas le faltaban, atravesó el salón y entró en su cuarto. Lacroix quedó solo con Susana. Fué a sentarse donde al principio, y atrajo de nuevo a la niña hacia sí; pero ésta se resistió y mantuvo a distancia. La expresión de su mirada había cambiado, tomando ahora la del temor. Su madre se había marchado y tenía miedo. Sus grandes ojos no se apartaban de la puerta, tras de la cual acababa de ver desaparecer a Enriqueta.
—Obstinádate en no decir nada, hija mía—repuso el Sr. Lacroix—puedes hacer mucho mal a tu padre... ¿Por qué no me dices la verdad?... Ya ves, sin embargo, que la conozco, ¡Victoria me lo ha contado todo! Ella te vió en el balcón y te oyo llamar a tu padre... y asombrarte de verlo penetrar en casa del vecino. Lo que Victoria me ha dicho, ¿por qué no me lo repites tú? ¿Quién te lo impide? ¿A quién temes?
—Ignoro lo que queréis de mí, y por qué me dirigis todas esas preguntas; yo no puedo decir lo que no sé; haecé venir a mi madre y decidla que me interrogue.

Pide que se leen los artículos que hacen referencia a la inmunidad parlamentaria.
Pide también que se dé lectura al artículo del Sr. Blasco Ibañez objeto de la denuncia.
El Sr. Romero Robledo dice que no se leerá este artículo mientras él ocupe la presidencia. (Protestas de los republicanos.)
El Sr. Salmerón: Se leerá cuando llegue el caso.
El Sr. Lombardero explica el caso del suplicatorio para procesar al orador.
Interviene el Sr. Maura.
Lamenta la actitud que han adoptado los republicanos.
Niega que el gobierno tenga los propósitos que se le atribuyen contra la minoría republicana.
Expone las razones que aconsejan conceder estos suplicatorios.
Pide a los republicanos que disculpan con calma y no a gritos.
Dice que no es posible que una minoría pretenda gobernar la Cámara.
Habla el Sr. Burrell.
Recuerda que en el banco azul se sentaba el Sr. Sgasta, que había sido condenado a muerte. Dice que llevar a la cárcel al Sr. Blasco Ibañez sería un acto impolítico.
Queda en el uso de la palabra para mañana, y se levanta la sesión.

Sobre el mismo asunto
El conde de Romanones, aunque no firma la proposición del Sr. Burrell, muéstrase conforme con ella.
El Sr. Moret estaba de acuerdo con el Sr. Romero Robledo para no dejar tiempo de que se discutiera dicha proposición.
Los republicanos cuando se presente el dictamen relativo al suplicatorio para procesar al señor Nogués, presentarán también una proposición de "No há lugar."
El Sr. Nogués, por su parte, presentará una enmienda pidiendo que no se concedan los suplicatorios cuando se trate de la reproducción de un escrito, cuyo autor ya responde de él.

Sobre el descanso dominical
Una comisión formada por los síndicos de los gremios de taberneros y ultramarinos, visitó al señor Sanchez Guerra, pidiéndole que no se incluyera a estos establecimientos en el descanso dominical.
El ministro ofreció dar cuenta de la petición al Instituto de Reformas Sociales.

Lo que dice Salmerón
El Sr. Salmerón ha declarado que no transigirá con el suplicatorio para procesar al Sr. Blasco Ibañez, si no se lee en el Congreso el artículo que denunció el fiscal.
También ha dicho que mañana reunirá a la minoría.
A San Sebastián
Hoy marcharon a San Sebastián los príncipes de Asturias. El rey fué con ellos hasta la estación de La Rosa, regresando a Madrid en un break.
Estafa
El juzgado entiende en una estafa realizada por el hijo de un general. Este joven ha suplantado la firma de un hermano suyo en una escritura de préstamo de 35,000 pesetas.

Las fiestas de Pamplona
Dicen de Pamplona que las fiestas de San Fermín están muy animadas.
Hoy se celebró la primera corrida de toros que fué regular.
Mencheta.
En la línea de Valladolid a Ariza
Dicen de Valladolid que en la línea de Ariza, entre las estaciones de Laguna de Duero y Tudela de Duero, ocurrió un choque entre un tren y un vagón que había suelto en la vía.
No se sabe si ha habido desgracias.
Catástrofe en Villafeliche
Según telegrafían de Daroca, recíbense allí noticias de haber ocurrido una horrible catástrofe en Villafeliche.
Ayer, a las nueve de la mañana, se produjo una tremenda explosión que destruyó oatoros molinos de pólvora.
Trabajaban en ellos unas 60 personas.
El gobernador civil de Zaragoza ha telegrafiado al ministro diciendo que la catástrofe es menor de lo que se creía. Sólo hay un muerto, cuatro heridos leves y varios contusos.
Las pérdidas son de consideración.
Gimeno Vizarra.

De Paris
Comunican de Paris que el ministro de las Colonias ha presentado a la Cámara un proyecto de ley modificando las circunscripciones territoriales

padas manos. Un sol esplendoroso que entraba en la habitación a través de las persianas, dejando ver en sus rayos miles de átomos en movimiento, iluminaba aquella terrible escena. ¡Y los pájaros piaban y peleaban en los árboles del jardín de Larouette!

—Es preciso orcer, hija mía, que te doy miedo, y soy tu amigo. Escúchame bien y dejame explicar a tu joven inteligencia lo que quiero, y por qué te hablo así...
Y trató aún de ponerla sobre sus rodillas, pero ella se resistió.
—Había un hombre de edad y sin defensa, porque no era robusto, que vivía allí, en esa casa de enfrente a la vuestra. A esa pobre hombre lo han matado, y todo el mundo dice que tú has visto a quien lo ha matado. Ahora bien, eso es un crimen muy grande, y a ves tú, y que mereces su castigo. Si hubieran matado a tu mamá, ¿quién castigar que castigarían al matador?
Susana contenía las lágrimas, y el comisario lo notó, y sentía fudir, por decirlo así, bajo su mano, aquella energía de que Susana hasta aquel momento había dado tantas pruebas. La niña hizo un brusco movimiento para alejarse de aquel hombre y correr hacia su madre. El no quiso dejarle tiempo para ello...
—¿Tú le conoces, puesto que no quieres decir nada! Porque de otro modo, tú hablarías. ¡Y si le conoces y callas, es porque es de tus amigos! Entonces, ¿quién puede ser?
La pobre niña tenía los ojos llenos de lágrimas. No lloraba aún, pero los sollozos le subían a la garganta; como no estallaban, su rostro, antes pálido, se cubría por momentos de pliegos rosados, y sus ojos se inflamaban.
—¿De modo que me engañó? ¿No es de tus amigos? Entonces, si no le conoces, si es un hombre a quien jamás has visto, ¿por qué guardas silencio?... Es preciso que me lo digas, hija mía... desde el momento en que tú no amas a ese que ha matado a Larouette, es que no es de tus amigos: ¿por qué callas, pues?
—¡Oh! ¡Señor!... ¡Señor!—dijo la niña.
(Se continuará)

en la isla de la Martinica con motivo del desastre ocasionado por la erupción del Monte Pelado.
El proyecto afirma que aquella catástrofe mató a 30,000 personas.
La comisión de la Cámara francesa que entiende en el asunto de los curtos, ha aplazado sus tareas hasta que el acusador lea sus conclusiones.
La Cámara ha desechado por 478 votos contra 29 el proyecto del diputado socialista Mr. Constant, prohibiendo que los soldados usen las armas fuera del servicio.

De Tetuán
Escriben de Tetuán diciendo que una partida de moros trataba de secuestrar a los misioneros españoles.
El consul avisó a éstos y dejaron de salir a pasear por las afueras.
Lance personal
Con motivo de una discusión política agravada por el hecho de haber venido a las manos, se batieron ayer en Paris los diputados Mr. Messiny y Mr. Labordeques.
El encuentro fué a espada, y al quinto asalto resultó herido Mr. Messiny.
Los combatientes rehusaron reconciliarse.
Gimeno Vizarra.

Lo de los suplicatorios
Madrid 8, a las 3.10.
El Sr. Salmerón ha telegrafiado a todos los diputados de la minoría republicana, rogándoles que vengan a Madrid para dar la batalla al gobierno en el asunto de los suplicatorios.
Se ha dicho que los republicanos de todos los distritos de esta Corte se proponen acudir al Congreso, cuando termine la sesión de hoy, para demostrar sus simpatías a los diputados correccionarios.
El Sr. Maura, al terminar la sesión del Congreso, fué rodeado por gran número de diputados de la mayoría y periodistas, que le felicitaron calurosamente por su acertada intervención en el debate de ayer.
El jefe del gobierno dijo:
—Estoy dispuesto a contestar a los diputados, en el asunto de los suplicatorios, hasta el día 15 de agosto.
El gobierno está decidido a acudir a la sesión permanente.
Gimeno Vizarra.

La guerra ruso-japonesa
Varias noticias
Madrid 7, a las 23.15
Los despachos de Liao Yang comunican que se está librando una gran batalla hace dos días. No hay mas detalles.
Los japoneses avanzan hacia Mukden.
Dicen de Tien-Tsin que cuatro torpederos japoneses intentaron acercarse de noche a Port-Arthur, para atacar a la escuadra rusa. Fueron vistos, y oyó una lluvia de proyectiles sobre ellos, resultando dos echados a pique, uno averiado gravemente y el cuarto escapó, aunque con averías.
Mencheta.

Un combate en la Mandchuria
Madrid 8, a las 3.30.
Dicen de San Petersburgo que despachos recibidos de Tachikiao comunican que el día 5 se libró un enoernizado combate, en el cual las fuerzas que manda el general ruso Samsonoff distinguieron por su arrojo, atacando furiosamente a los japoneses, que se vieron obligados a retirarse hacia Seniu-Toheu.
También telegrafían del mismo punto diciendo que los ososos atacaron a un puesto avanzado, quedando destrozada la fuerza que lo constituía, pero finalmente los rusos tuvieron que replegarse ante la aproximación de una columna japonesa.
Un crucero japonés a pique
Comunican de Tokio que el martes un crucero japonés chocó contra una mina en la bahía de Ta-Lien-Wan, yéndose a pique rápidamente.
Gimeno Vizarra.

Geroglífico
La solución mañana.



La solución mañana.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

DE ESPAÑA

(CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL)

(BAILLY-BAILLIERE)

1904

AÑO XXVI DE SU PUBLICACION

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA

QUE ESTÁ COMPLETO

TRES VOLUMINOSOS TOMOS, UNO MÁS QUE EN AÑOS ANTERIORES. Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura del Estado, provincias, municipios, eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos puedan ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, a las personas de carrera, civiles, militares, librerías ó eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte Oficial por estar Reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, ferias, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª, la parte oficial; y 3.ª, las profesiones, comercio ó industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y La Habana.

ES EL ÚNICO que da una información completísima de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

ES EL ÚNICO que da una información completísima de todos los Estados Hispanoamericanos.

ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.

ES EL ÚNICO que da una Sección extranjera, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 pesetas, franco de portes.

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE É HIJOS, Pl. de Sta. Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.



NUEVOS CARTAPACIOS ESCOLARES

Con dibujos para la enseñanza intuitiva en todas las ciencias

Geometría, Geografía (La Hidrográfica-Orográfica y Política), Aritmética, Historia, Física, Música, Dibujo natural y de adorno, Sombras chinas y Trabajos manuales científicos y recreativos.

Con la enseñanza intuitiva y bajo el sistema adoptado en los CARTAPACIOS GRAFICOS ESCOLARES, á más de las inmensas ventajas que dicho sistema reporta en sí prepara á la infancia al estudio serio, dándole su idea de todas las ciencias y artes.

Es indiscutible, además, que los referidos sistemas presentados con los ya indicados CARTAPACIOS GRAFICOS ESCOLARES facilitan de una manera palmaria, evidente y á la par amena, el que la infancia se estimule en los varios estudios y se le inculque insensiblemente la inclinación del amor al trabajo.

La experiencia de más de cuarenta años de enseñanza garantiza al sistema de escritura LETRA ESPAÑOLA ITURZAETA, el más práctico de los conocidos.

CARTAPACIOS PUBLICADOS

GEOMETRIA: cuerpos sólidos ó poliedros.—Tetraedro.—Hexaedro ó cubo.—Dodecaedro.—Prisma triangular.—Prisma pentagonal.—Pirámide exagonal.—Cono, y están en construcción todas las demás figuras geométricas.

Esta ciencia va tratada en la forma siguiente: En la primera cara interior del cartapacio enseña el desarrollo práctico de la figura de que se trata, y en la segunda cara aparece la misma en varios colores, que recortada y doblada por donde se indica, facilita su formación sólida. Cada figura ocupa un cuaderno.

GEOGRAFIA: Provincias de Valencia.—Cuenca.—Castellón.—Murcia.—Barcelona.—Málaga.—Sevilla.—Granada.—Tarragona.—Albaicete.—Alicante.—Almería.—Teruel, y en construcción todas las restantes.

Cada cartapacio en su cara interior derecha lleva dos provincias susceptibles para que los niños las recorten; éstas al formar la península se distinguirán unas de otras por la diversidad de sus colores.

En la otra cara interior oromo-litográficamente están las armas provinciales y sucintamente tratado la superficie, población, montañas y rios principales.—Costas.—Lagunas.—Cabos.—Producciones y todo lo concerniente á la geografía física. La geografía política.—Comunicaciones é Historia de cada provincia.

DIBUJO NATURAL: Sección 1.ª y 2.ª Estudio de ojos.—Sección 3.ª y 4.ª Estudio de narices.—En construcción los restantes estudios hasta la figura, como también paisaje y adorno.

LABORES: Dibujos para hacer puntillas de bolillos.—Variada colección en estrechas y anchas.

En una cara interior van presentados los dibujos para su elaboración, y en la otra, de manera evidente los resultados de la misma. Se compone de cuatro cuadernos.

LABORES: Dibujos de cañamazo.—Cada cuaderno lleva una colección tratando esta labor desde sus primeras nociones hasta dibujos complicados y de varios colores. Se compone de cuatro cuadernos.

CONSTRUCCIONES EN GENERAL: Torniquete ó molinete: bonito juguete propio para la primera edad, un sencillo y otro más complicado.

Estación Ferro carril.—Mosco.—Casa Italiana.—Canastillo para flores.—Mueble aparador.—En este ramo se están haciendo variedad de clases, tanto en la parte física como la recreativa.

SOMBAS CHINESCAS: De sorprendente efecto.—Cabeza de Cristo.—Cabeza Edad Media.—Cabeza de León.—Cabeza de senorita. Cada dibujo se compone de un cuaderno.

A más de las ampliaciones naturales de las ciencias y labores antes citados, están componiéndose los cuadernos pertenecientes á la Aritmética, Física é Historia, sin separarse del sistema intuitivo, como también hermosísimos y caprichosos dibujos para el bordado en blanco, trabajos de malla, etc., etc.

Precio del cuaderno 5 céntimos

De venta en las principales librerías y papelerías de España. Al por mayor: Sucesores de Ferrer de Orga, calle de Ballesteros, 7, Valencia.

PILDORAS MOUSSETTE Neuralgias Jaqueca Ciática. CLIN y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

PEREGRINACIONES CON PRECIOS MUY REDUCIDOS Á ROMA, TIERRA SANTA É ITALIA

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de agosto próximo á las siguientes: 1.ª PEREGRINACION A ROMA, viajando por ferrocarril, desde Montserrat á Barcelona, Marsella, Niza, Génova, Turin, Milán y lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 15 de setiembre. Duración 40 días. Precios todo comprendido, Pesetas 1.100, 900 y 700.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Ciudad de Cádiz

LINEA VENEZUELA-COLOMBIA

El 11 de julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

LINEA DE FILIPINAS

El día 16 de julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de julio saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

LINEA DE FERNANDO-PÓO

El día 26 de julio saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor

LINEA DE TANGER

Saldrá de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes; Saldrá de Tánger: Martes, jueves y sábados.

WALTHAM Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de los mejores materiales y el cuidadoso acabado, son los factores que hacen del reloj Waltham EL MEJOR DEL MUNDO, por lo que los buenos relojeros lo venden con preferencia.

Máquinas de vapor

Se venden dos de cuatro caballos y unas bombas para riego de 1,500 litros por minuto. Además se desea una de 800 á 800 litros. Taller de maquinaria de Vilanova Hermanos, Cammino del Grao.

SUBASTA Villavieja

Procedente de la testamentaria de don Blas Cuesta Canero se ofrece á pública subasta los acreditados baños de Carretil, situados en

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino Para Glasgow

El vapor OSIRIS cargará el 8 del corriente.

Para Liverpool y Manchester

El vapor DRAUPNER cargará el 8 del actual.

Para Liverpool

El vapor FABIAN cargará el 8 del actual.

Para Londres

El vapor EMBERALD cargará el 9 del actual.

Para Hull

El vapor BERYL cargará el 11 del corriente.

Para Bristol y Cardiff

El vapor SILURIAN cargará el 12 del actual.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla

Con itinerario fijo bimensual Servicio corriente

Para Rotterdam (directo)

El vapor ARIADNE cargará en este puerto el 11 del corriente siguiente.

ALQUILER

Se alquila en la calle de Liria, número 19, un entresuelo con muy buenas lizas, bien decorado, con cinco dormitorios, los baños, comedor y cocina, con agua potable y gas, con unos aparatos de calefacción y jardín, propios para un taller de suntuoso dorador, tallista, grabador, fábrica de abanicos y despacho. Hay portaría y tiene gas en la escalera y patio.—Los porteros darán razón.

CARIDAD Las personas que deseen ejercerla acertadamente pueden conseguirlo destinando sus limosnas á un honrado obrero que hace cinco meses está imposibilitado para trabajar, lo mismo que su mujer, y que se encuentran además en edad bastante avanzada. Los donativos se reciben en la Administración de este periódico.



AGENDA DE BUÑETE Contiene: Estado de moneda.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Tabla de redondeo de Liras de Papay.—Lista de ferias.—Lista de Corrajes de Papay.—Lista de Delegados de Arbitros.—De Comarcas y de Cédulas personales.—Lista de ferias.—Lista de todos las carnicerías que se abren.—Lista de plazas que se abren.—Lista de plazas que se abren.—Lista de plazas que se abren.

ESPAÑA

Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia

Table listing contents of the book 'España: Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia' by D. Teodoro Lorente. Includes entries for Córdoba, Cataluña, Sevilla, Salamanca, etc.

JARABE DE GIBERT y Grajes AFRCCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE

EN CARLET Se alquila una fábrica de alcohol de vino y orujo, movida á vapor, con trillos y coneo. Razón Bernardo Borrás, Colón, 19, Carlet, y en Valencia, D. Eugenio Lázaro, Riera, 50 Valencia. 2-1

NEGOCIO Se liquida todas las existencias por retirarse del comercio y se traspasa el mismo. Papelaria de Calvo, plaza de Santa Catalina, 18 y 19. 12-1

VENTA Se venden dos recipientes de cobre amartillado, con anclajes, por módico precio.—Razón calle de Colón, 12, establecimiento de sponsores. 3

SE ALQUILA el tercer piso derecha, Cruz Nueva, 1, con balcones á la de la Paz, y el principal Boix, núm. 1.—Razón Serrano, 14. 4

VALENCIA: Sus monumentos y artes.—Su naturaleza é historia.—POR D. TEODORO LORENTE

EL TOMO SEGUNDO DE ESTA OBRA CONTIENE LAS MATERIAS QUE EXPRESA EL SIGUIENTE ÍNDICE

Detailed index of the second volume of the book, listing chapters from I to XXII covering various aspects of Valencia's history, art, and nature.

Forma esta obra dos gruesos volúmenes en 4.º, bien encuadernados. El primero de 855 páginas, con 6 láminas fototípicas y 106 grabados; el segundo con 1,064 páginas, 7 láminas y 165 grabados.—Precio 28'25 pesetas.—Se suscribe en la Administración de LAS PROVINCIAS.